

Информация
о результатах контрольного мероприятия
«Проверка целевого и эффективного использования бюджетных средств,
выделенных департаменту сельского хозяйства Брянской области
на реализацию мероприятия «Развитие животноводства» подпрограммы
«Развитие отраслей агропромышленного комплекса» (2017-2020 годы)
в рамках государственной программы «Развитие сельского хозяйства
и регулирование рынков сельскохозяйственной продукции, сырья
и продовольствия Брянской области» (2017-2020 годы), за 2018 год»

Контрольное мероприятие проведено в соответствии с пунктом 2.4.1.1 плана работы Контрольно-счетной палаты Брянской области на 2019 год.

Период проведения: январь-февраль 2019 года.

По результатам контрольного мероприятия установлено следующее.

В 2018 году в рамках реализации мероприятия «Развитие животноводства» государственной программы «Развитие сельского хозяйства и регулирование рынков сельскохозяйственной продукции, сырья и продовольствия Брянской области» (2017-2020 годы) субсидии на возмещение части затрат в сумме 27 000,0 тыс. рублей предоставлены 79 сельскохозяйственным товаропроизводителям по следующим направлениям:

удешевление услуг по искусственному осеменению коров и телок молочного направления – 50 сельскохозяйственным товаропроизводителям в сумме 2 727,3 тыс. рублей;

покупка белково-витаминных, минеральных добавок, полисолей микроэлементов (премиксов), полифункциональных биокомпозитов – 31 сельскохозяйственному товаропроизводителю в сумме 3 980,8 тыс. рублей;

приобретение консервантов (заквасок) для заготовки сочных кормов (силоса, сенажа) – 44 сельскохозяйственным товаропроизводителям в сумме 2 698,3 тыс. рублей;

приобретение сельхозпредприятиями, осуществляющими реализацию плана мероприятий по оздоровлению стада от вируса лейкоза КРС, племенных нетелей и (или) телок молочного направления продуктивности в племенных хозяйствах, зарегистрированных в государственном племенном регистре для замены инфицированного маточного поголовья скота – 5 сельскохозяйственным товаропроизводителям в сумме 16 212,2 тыс. рублей;

приобретение сосудов для хранения замороженного семени, микроскопов для определения подвижности спермиев, устройств для разморозки семени, приборов для выявления половой охоты у коров и телок, портативных ветеринарных УЗИ-аппаратов – 24 сельскохозяйственным товаропроизводителям в сумме 1 381,4 тыс. рублей.

Проверкой правомерности предоставления департаментом сельского хозяйства Брянской области вышеуказанных субсидий сельскохозяйственным товаропроизводителям нарушений не установлено.

Проверки целевого и эффективного использования в 2018 году бюджетных средств, выделенных в рамках реализации мероприятия «Развитие животноводства», проведены в ООО «Нива» Брянского района, ООО «Трио» Выгоничского района, Коллективном хозяйстве «Маяк» – Колхозе Суражского района, СПК «Родина» Клинцовского района, ФГУП «Первомайское» Почепского района и у ИП Глава КФХ Куликова Е.Н. Почепского района. Проверкой соответствия затрат, представленных в 2018 году вышеперечисленными сельскохозяйственными товаропроизводителями в департамент сельского хозяйства Брянской области, их фактическим значениям по данным бухгалтерского учета указанных сельскохозяйственных товаропроизводителей расхождений не установлено.

Вместе с тем установлено, что в 2018 году плановые показатели результативности предоставления субсидии, предусмотренные соглашениями, не выполнили 11 из 79 сельскохозяйственных товаропроизводителей, получивших субсидию. В связи с чем, департаментом сельского хозяйства Брянской области в адрес 11 сельскохозяйственных товаропроизводителей направлены претензии о возврате денежных средств в сумме 9,84 тыс. рублей.

Итоги контрольного мероприятия рассмотрены на заседании Коллегии Контрольно-счетной палаты Брянской области 20 февраля 2019 года. Информационные письма и отчет о результатах контрольного мероприятия направлены Губернатору Брянской области и председателю Брянской областной Думы. Директору департамента сельского хозяйства Брянской области направлено представление об устранении выявленного недостатка.

Аудитор

Н.В. Подобедова